
09/09/2024

Η Θεομητορική εορτή του Γενεσίου της 
Θεοτόκου στην Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Τον εορτασμό του Γενεσίου της Θεοτόκου τίμησε η Ιερά 
Μητρόπολη Χαλκίδος, αφού επ’ ονόματι αυτής της 
Θεομητορικής εορτής τιμώνται πολλοί ενοριακοί ναοί και 
εξωκκλήσια.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, την παραμονή της 
εορτής, Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024, χοροστάτησε στον Εσπερινό και προεξήρχε 
στη λιτανεία του πανηγυρίζοντος Ιερού Ναού Παναγίας Ελεούσης, της ομωνύμου 
περιοχής της Χαλκίδος.

Οι πλαισιώσαντες τον Σεβασμιώτατο Κληρικοί ήταν ο αρχιμ. Συμεών Ηλιοδρομίτης-
προϊστάμενος του Ενοριακού Ι. Ν. Αγ. Παρασκευής πολιούχου Χαλκίδος, οι 
πρωτοπρεσβ. Βασίλειος Πασσάς εκ της Ι. Μητροπόλεως Κηφισίας, Κωνσταντίνος 
Λοβέρδος-εφημέριος της Ενορίας Οσ. Ιωάννου Ρώσσου Βασιλικού, Κυριάκος 
Κοκκάλας-εφημέριος της Ενορίας τιμίου Προδρόμου Αμαρύνθου, Γεώργιος 
Μωραΐτης-προϊστάμενος της Ενορίας Δοκού Χαλκίδος, οι πρεσβ. Ευάγγελος 
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Πράγιας-εφημέριος του Ενοριακού Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Δοκού, Πέτρος 
Βλάχος-εφημέριος της Ενορίας Αγ. Τρύφωνος Νέας Λαμψάκου και ο αρχιδιάκ. 
Σταύρος Καλαφάτης.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο, ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι το γενέθλιο της 
Θεοτόκου είναι αιτία χαράς για όλο τον κόσμο, διότι, ως Θεοτόκος η Παναγία 
έφερε στον κόσμο τον Ιησού Χριστό δηλαδή την όντως πάντων χαρά. Οπότε η 
σημερινή εορτή μας χαροποιεί, ως αγαθός πρόλογος της σωτηρίας μας.

Την επομένη, Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος 
επισκέφθηκε την νεοσύστατη Ενορία Παναγίας Ελεούσης Μαλακώντα Ερετρίας, 
όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη στη Θεία Λειτουργία, με 
συλλειτουργούς τους αρχιμ. Νεκτάριο Ευγενικό-ιεροκήρυκα, Θεαγένη Κόλλια-
εφημέριο της Ενορίας, τους διακ. Σταύρο Καλαφάτη και Χρήστο Ραμαντανάκη.

Ιδιαιτέρως συγκινητική ήταν η πληθωρική συμμετοχή και η προσέλευσή τους στο 
Κοινό Ποτήριο των ενοριτών της νέας εκκλησιαστικής κοινότητας.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος συνδύασε το νόημα των διατεταγμένων 
αγιογραφικών αναγνωσμάτων (Γαλ. στ΄, 11-18 & Ιωάν. γ΄, 13-17) με το 
περιεχόμενο της θεομητορικής εορτής και ανέφερε ότι από την άκαρπη ρίζα, του 
Ιωακείμ και της Άννης, προήλθε ο ιερός βλαστός, η Παναγία, από την οποία εξήλθε 
ο ευλογημένος καρπός της σωτηρίας μας ο Ιησούς Χριστός, ο Οποίος σφράγισε 
την λύτρωσή μας με την σταυρική Του θυσία, ένδειξη της μεγάλης του αγάπης για 
τον κόσμο.

Το ίδιο πρωί, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος χοροστάτησε 
στον Όρθρο και προέστη στην Θεία Λειτουργία στο Ι. Παρεκκλήσιο Γεννήσεως της 
Θεοτόκου Λίμνης, με συλλειτουργούς τους αρχιμ. Αιμιλιανό Χρήστου-προϊστάμενο 
του Μητροπολιτικού Ι. Ναού Αγ. Δημητρίου Χαλκίδος, Μεθόδιο Φουντούλη-
εφημέριο του Προσκυνηματικού Ι. Ναού Παναγίας Φανερωμένης Ν. Αρτάκης και 
τον πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνο Λιάσκο-εφημέριο της πανηγυριζούσης Ενορίας και 
Αρχιερατικό Επίτροπο Αιγαίων και Νηλέως.

Το απόγευμα της Κυριακής, αμφότεροι οι άγιοι Αρχιερείς, υποδέχθηκαν στα 
προπύλαια της κωμοπόλεως Λίμνης το θαυματουργό εικόνισμα της Παναγίας 
«Λιμνιάς», το οποίο, Κλήρος, άρχοντες του τόπου και Λαός συνοδεύουν στον τόπο 
όπου φυλάσσεται όλο τον χρόνο, δηλαδή στον Ενοριακό Ι. Ναό Λίμνης, μετά από 
μεγαλειώδη λιτανεία.

Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης, Ιωάννης Γιαννόπουλος, Θωμάς Χαντζής.

















  









 


